

НОВОСТИ

четверг, 8 декабря 1994 года

N 124 (248)

выходит три раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

АКЦИЯ ПРОТЕСТА

На следующей неделе представители коренного племени лесных цепенев поселка Варьеган планируют провести в краеведческом музее города Нижневартовска акцию протеста против захвата нефтяными компаниями родовых угодий и оленьих пастбищ. Возглавит акцию известный поэт, общественный деятель и вождь племени Юрий Велла. Акция имеет целью привлечь международное общественное внимание к ущемлению интересов коренного племени, нарушению Указа Президента "О родовых угодьях коренных народов".

СОКРАЩЕНИЕ РАБОЧЕЙ НЕДЕЛИ

С понедельника рабочие и служащие АОТ СУ-920 перешли на сокращенный рабочий день. В течение двух месяцев работающим будет оплачиваться 28 часов в неделю. Кроме того, приказом по акционерному обществу часть инженерно-технических кадров и рабочих отправлены в неоплачиваемые отпуска, которые продлятся до 31 января. Причиной столь непопулярных среди работников предприятия мер стало сокращение объемов производства, в основном связанных с заказами АОТ "МНГ".

ПЕРВАЯ ТРАСТОВАЯ В МЕГИОНЕ

Акционерное общество "Евроком" существует в Тюмени уже три года, год назад филиал этой фирмы обосновался и в Нижневартовске. Эта трастовая компания, как и многие другие, занимается инвестициями в частный капитал. Пользуясь доверием своих вкладчиков, она старается как можно выгоднее вложить капитал в прибыльные предприятия. По словам В.В.Аносова, возглавляющего представительство "Еврокома" в Мегионе, средства вкладываются в рестораны и магазины Москвы, других городов, закуплены акции "Дока-пищцы" в Тюмени, выкуплен Братский радиотехнический завод. Очень выгодное дело, за которое взялась фирма - это добыча сапропеля (пол г. Излучинском). "Евроком" занимается благотворительной деятельностью. Были выделены средства на строительство детского реабилитационного центра в Нижневартовске, на строительство морга - 120 млн. рублей. Финансировали и поездку детей наших вкладчиков на конкурс балетного танца во Францию. И еще одна приятная новость для вкладчиков - розыгрыш, который состоится после Нового года.

ТОЛЬКО С РАЗРЕШЕНИЯ ЭНЕРГОНАДЗОРА

С каждым годом увеличивается применение в быту импортных и отечественных электроприборов с третьим заземляющим проводом в питающем шнуре и заземляющим контактом в штепсельной вилке (эл.приборы класса защиты I). Такое подключение электроприборов соответствует требованиям международных стандартов и необходимо для обеспечения электробезопасности населения.

Для этой цели директивными органами введены в феврале текущего года изменения в действующий Правила устройства электроустановок (ПУЭ) жилых и общественных зданий (школы, детсады, магазины и т.д.), по которым электропроводка к электрическим розеткам должна выполняться трехпроводной. Кроме того, присклика зданий в 1995 году будет производиться только с участием Энергонадзора, с вышачей сертификата соответствия. Поэтому всем заказчикам необходимо в декабре сего года представить в Энергонадзор на согласование проекты зданий, вводимых в 1995 году. Такая работа будет проводиться и в дальнейшем на постоянной основе.

По всем интересующим вопросам, касающимся этой проблемы, Энергонадзор окажет организациям необходимую консультационную помощь бесплатно.

Кроме того, доводим до сведения всех заказчиков, проектных, строительных, монтажных, проектно-исполнительных организаций, предприятий, эксплуатирующих электроустановки, что с 1 декабря с.г. допуск в эксплуатацию любых электроустановок будет производиться Энергонадзором только при предъявлении сертификата лицензия на право выполнения работ. Необходимо учесть это требование еще на стадии заключения договоров на проектные работы, договоров подряда и др.

Н.ЧЕРПАКОВ,
руководитель Нижневартовской инспекции.

Нападение на журналиста

В понедельник, около шести часов вечера, совершено бандитское нападение на редактора частной газеты "Мегион-РБ" Бориса Брагина. Трое неизвестных, судя по всему молодых и крепких парней, напали на журналиста в подъезде его дома. Электрический свет, благополучно освещавший лестничные площадки в момент нападения по неизвестной причине был

отключен, поэтому Борису не удалось разглядеть нападавших.

После вопроса-уточнения: "Ты Борис Брагин?", - трое налетчиков оглушили его ударом по голове и молча с жестокой расчетливостью нанесли три ножевых ранения в область левой лопатки. Защищаясь, Борису удалось выползти из подъезда на улицу, где в час пик было достаточно многолюдно.

Нападавшие нанесли последние удары ногами и ретировались.

Борису Брагину удалось самостоятельно добраться на машине в приемное отделение городской больницы, где хирурги констатировали достаточно серьезные ранения, одно из которых повредило легкое и стало причиной тяжелого состояния журналиста.

В настоящее время жизнь Б.Брагина вне опас-

ности. Однако, вопросы, которые возникают в результате происшедшего, от этого не становятся менее острыми. Что стало причиной расправы над редактором частной газеты? Его часто одиночная политическая позиция, финансовые разборки с партнерами по издательскому бизнесу или тривиальное хулиганство? На что был сделан расчет - на убийство или на запугивание журналиста? И пока следственные органы не ответят на эти вопросы, никто из горожан не может быть спокоен за свою жизнь и здоровье.

Физическая расправа не является способом решения каких бы то ни было проблем, тем более что террористические акты, особенно те, что остаются нераскрытыми, имеют свойство взрывать общественное спокойствие, порождают псевдоревые слухи, подрывают авторитет силовых и административных структур.

Коллектив журналистов агентства "Мегионские новости".



Неважные новости от концерна "Гермес"

В прошлом году, обратившись в "Гермес", мы были приятно поражены - никакой очереди, улыбающиеся девушки в считанные минуты выдали нам акции, заверив при этом, что мы сделали правильный шаг и дивиденды рекой польются уже через полгода. С горем пополам мы их получили, но потом началась настоящая охота. Когда бы ни пришли в офис - дверь закрыта, люди целыми днями дежурили у подъезда. Если деньги появлялись, то хватало человек на 10-15. Вот и получается, что от "хороших новостей" от "Гермеса" в Мегион долетают только отголоски.

Затем в газете проскочило объявление о переезде офиса "Гермеса" в другое здание, а в какое - так по слухам и нашли. И началось: "Денег нет до 20.11", "24 и 25 ноября "Гермес" не работает", "Денег нет до 20.12"

или еще проще - "В "Гермесе" денег нет". Так хочется посмотреть в глаза работникам "Гермеса", узнать, являются ли они его акционерами? С такими же муками получают дивиденды?

А по телевизору опять бравадно рекламируют "Гермес"... Только хорошие новости", да еще, опять же отсюда узнаешь, что концерн процветает, берет под опеку оборонные предприятия и строит жилье. Так Господа - "гермесовцы", выдайте нам наши "копейки" или переведите их на наши сберкнижки, как было сказано нам при получении акций, или дайте объяснение в печати своим действиям.

КАЛИНИЧЕНКО, ДАНИЛЬЧИК, ГАЗИЗОВА,
"счастливые" обладательницы акций.

Спортивные Первые победы

Если спросить мегионцев: "Что такое для вас баскетбол?", многие ответят: "Лучшие игры НБА!". Все знают воскресную телепередачу российского канала, это захватывающее своей красотой зрелище. Но немногие знают, что путь к вершинам мастерства лежит через детский спорт. Мастера большого спорта не рождаются звездами, они вырастают из тех мальчишек-непосед, что живут рядом с нами.

И вот - "большая" по-

беда маленьких звездочек местного уровня. Так, 4 декабря мегионские мальчишки принимали участие в открытом первенстве Покачевской ДЮСШ по баскетболу, посвященном пятилетию школы. Такие игры являются серьезной проверкой для спортсменов, только делающих свои первые шаги в спорте. Ребята с достоинством выдержали спортивный экзамен, заняв 1 место среди шести команд - участниц. Лучшими игрока-

ми турнира названы: Сергей Баховец СШ N3, Альберт Муринов СШ N3, Максим Засидко СШ N 1. Подготовивший команду победительницу тренер-преподаватель ДЮСШ Андрей Анатольевич Сопко, подводя итоги первенства, сказал: "Могли сыграть и лучше, сказался малый опыт участия в подобных турнирах, тяжело складывалась для нас финальная игра, но ребята - молодцы! Ведь проигрывает - тренер, а выигрывает - команда!"

Особую благодарность хочется выразить директору АОТ "УТТ ЗСНС" В.А.Шель, который тоже сделал вклад в победу, выделив ДЮСШ г.Мегиона автобезд для поездки в г.Покачи. Все-таки это прекрасно, что есть еще в нашем городе люди, которым не безразличны проблемы детей.

Новых успехов и побед нам - звездочки местного уровня!

А.СОПКО,
завуч ДЮСШ.

Эко. газетных публикаций

В статье И.Кульчицкого "Чиновники и общество", опубликованной в газете АООТ МНГ "Вести", автор, назвав работников горкомзема "мелкими клерками", сетует на то, что комитет угрожает штрафами за самозахват земли с предпрятий, которые владеют ими с незапамятных времен. "...Чиновник работать не рвется, он идет дальше вышестоящих организаций, рассылает письма землепользователям с требованиями включиться в работы по инвентаризации. При этом в письмах указываются постановления и решения вы-

шестоящих органов, адресованные именно горкомзему, - пишет И.Кульчицкий, - такое письмо горкомзема поступило и в АООТ "МНГ". Это прямой произвол, и акционерному обществу, которое сторицей заплатило за эти работы в виде налогов, не следует брать на себя несвойственные коллективу задачи".

Работники горкомзема сочли необходимым откликнуться на эту публикацию, расставив акценты на правомочности своих действий.

Давайте разберемся

Прочитав статью в газете АООТ "МНГ" "Вести" от 18.11.94 года за N 28 (118) под звучным названием "Чиновники и общество", где философски настроенный внезапно сошедший на него вдохновенным Иосиф Кульчицкий самозабвенно бичует городскую администрацию и Мегионский горкомзем, в лице "мелких клерков", мы задумались...

Одна из важнейших задач горкомзема на данном этапе времени - проведение инвентаризации земель, чем мы и занимаемся, руководствуясь Постановлением Правительства РФ от 12 июля 1993 года N 659 и Постановлением главы администрации г.Мегиона N 146 от 11.10.93 года. В этих правовых актах четко и ясно определены обязанности землепользователей при проведении инвентаризации - они обязаны предоставить все имеющиеся у них документацию, удостоверяющую их права на занимаемые участки. Что мы и "требуем", как выражается автор статьи. Причем требуем давно, но безрезультатно. Хотя мы и не сидим сложа руки. Работаем с отдельными подразделениями АООТ "МНГ", с ЖКК при инвентаризации жилищного фонда. Результаты не всегда утешительны. В основном документы, удовлетворяющие права на землю, отсутствуют, хотя, как пишет автор, предприятия "владеют" землей с незапамятных времен (ни одно предприятие на террито-

рии города Мегиона землей не владеет). Следует оговориться, что при проведении инвентаризации происходит, собственно, и контроль за использованием земель. А в этом вопросе, связанном с административной ответственностью и денежными штрафами, мы руководствуемся строгими инструкциями, где четко и лаконично определены наши права и обязанности, расшифрованы термины, определяющие нарушения согласно ст.125 Земельного Кодекса. Поэтому, если мы кому и "утрожаем", то и не без оснований. А отсутствие Постановлений об отводе земель и актов выноса в натуру как раз и квалифицируется как самовольный захват. Да и откуда таким документам взяться? Ведь Иосиф Кульчицкий, так кровно переживающий за интересы рядового акционера, работает в АООТ "МНГ" совсем недавно. Долгие годы он трудился в "городской многолодной организации" сначала геодезистом, а потом руководителем хозрасчетной группы при отделе архитектуры, которая и была призвана обеспечить землепользователей всеми необходимыми правовыми документами. Но, видимо, "добросовестно и профессионально выполнял свою работу" не так легко и просто. Вероятно, это обстоятельство и побудило Иосифа Кульчицкого взяться перо. Ведь по предложению горкомзема нужно выйти из кабинета и "профессионально" вы-

полнить свою работу, ту, которую когда-то вы полили. А уж коль добрый землепользователь такую работу когда-то принял, то, наверное, будет справедливо, если он восполнит недостающие документы за свой счет. Да и как вообще можно представить себе инвентаризацию в одностороннем порядке, только со стороны горкомзема? Ведь нужно выяснить фактические площади занимаемых земель, неиспользуемые земельные участки, либо используемые не по целевому назначению, соответствие документов, удостоверяющих права на землю. Возможно, АООТ "МНГ" платит налог на землю гораздо больший, чем требуется. А налоги на землю и арендная плата растут и будут расти, и получается, что горкомзем больше беспокоится о рядовом акционере, чем уважаемый автор статьи.

Хотя, видимо, руководство АООТ "МНГ", в отличие от некоторых своих работников, это хорошо понимает. В беседе с председателем горкомзема первым заместителем генерального директора В.Р.Сенев, по роду своих обязанностей занимающийся вопросами землепользования, обещал всячески содействовать скорейшему проведению инвентаризации земель акционерного общества. Мы думаем, свои обещания В.Р.Сенев выполнит.

Хотелось бы еще заметить, что при таком состоянии землеводных доку-

ментов, в каком они находятся сейчас, провести качественно инвентаризацию не так-то просто. Это довольно-таки трудоемкий процесс. Но мы будем проводить ее независимо от того, будут нам содействовать землепользователи или нет, и использовать при этом все наши права. Хотя до сегодняшнего дня штрафные санкции применялись только к тем, кто игнорирует нашу организацию как контролирующую орган, призванный устранить выявленные нарушения. В некоторых городах проведение инвентаризации было поручено специализированным институтам, и работа горкомземов заключалась лишь в том, чтобы проконтролировать и принять готовые материалы. Но это договора на сотни миллионов. В нашем городе таких средств нет, и мы вынуждены, создав собственную хозрасчетную группу, пока с одним геодезистом, решать эту задачу. Но организации, имеющие деньги, могут самостоятельно заключать такие договора. Тогда и вопросов к ним будет меньше и "порядка" в инвентаризации земельных ресурсов" - больше.

А пока придется сотрудничать с нами.

И.МАРТЫНЮК,
председатель
горкомзема.
Н.ТРОФИМОВ,
начальник отдела.
Р.НАБИЕВА,
специалист горкомзема.

По страницам российской прессы

КАК ВСЕ БЫСТРО ДОРОЖАЕТ

В течение прошедшего месяца цены на непродовольственные товары росли в два раза быстрее, чем в предыдущем. Максимальное недельное увеличение цен (5,6 процента) было отмечено в середине месяца, когда, например, цены на обои и сигареты за неделю подорожали сразу на 13 и 17 процентов соответственно. В результате к концу месяца прирост цен на обои и сигареты был максимальным и составил 30 и 26 процентов. Кроме того, за месяц на 25 процентов стали дороже спички, на 21 - верхняя мужская и женская одежда осенне - зимнего ассортимента. Наименьшим было увеличение цен на отдельные виды мебели - на 11, летнюю модельную женскую обувь - на 10 и шелковые ткани - на 6 процентов.

В целом по России больше всего различаются те цены, которые в той или иной форме регулируются. Если по всему ассортименту наблюдаемых промышленных товаров (кроме топлива и лекарств) в октябре разброс цен составлял от 3 до 5 раз, то на лекарства - от 11 до 70 раз, на торфобрикеты - 81 раз, на дрова - 369 раз и на угля - 455 раз. Причем на топливо и лекарства эта разница в ценах в течение прошедшего месяца была практически стабильной и не сокращалась. Кроме того, рост цен на эти группы непродовольственных товаров за месяц был выше среднероссийского их изменения в целом. Однако увеличение цен было повсеместным, а лишь в отдельных городах, как правило, многократным.

Центр экономической конъюнктуры при Правительстве РФ

КСТАТИ...

Сегодня разница между самым низким и самым высоким доходом в России составляет более шести раз, что свидетельствует о существенных различиях социальной ситуации в различных регионах страны. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства труда РФ. В 34 регионах среднедушевой доход «тягнет» на 2-5 прожиточных минимумов, в 31 регионе он составляет от 1,5 до 2 минимумов, в 9 регионах — менее 1,5 минимума. Наиболее «богатыми» оказались Москва, Карелия и Тюменская область. Здесь на свои заработанные деньги «средний» житель обеспечит себе даже больше трех прожиточных минимумов.

Просто миллионером можно назвать «среднего» москвича: да сумму его ежемесячного дохода можно приобрести товаров, соответствующих целым 5 прожиточным минимумам. Но эта средняя цифра весьма условна. Ведь в столице концентрируется значительное число финансовых, банковских и коммерческих учреждений. И очень высокие доходы их работников существенно поднимают планку «среднего» дохода. У подавляющего же большинства жителей столицы показатели средней зарплаты и размера пенсии лишь немного превышают среднероссийские. Чего, к сожалению, не скажешь о московских ценах.

(ИТАР - ТАСС)

Юрий Шафраник, министр топлива и энергетики:

«ЛИБО НАМ БУДУТ ПЛАТИТЬ ЗА НЕФТЬ, ЛИБО МЫ БУДЕМ СОКРАЩАТЬ ЕЕ ДОБЫЧУ»

В Тюмени состоялась пресс-конференция министра топлива и энергетики Российской Федерации Юрия Шафраника, который прибыл сюда на Международную выставку «Тюмень: нефть и газ-94». В своем выступлении Юрий Шафраник сообщил, что в 1995 году за счет увеличения производства нефтегазового оборудования российскими конверсионными предприятиями его закупки за рубежом будут сокращены на один миллиард долларов.

Отвечая на вопросы журналистов, министр сказал, что неспеша по топливно-энергетическому комплексу достигли 37 триллионов рублей, в том числе нефтяникам - 13 триллионов рублей.

- В октябре этого года цена нефти упала до 28 процентов мировой стоимости, - подчеркнул Шафраник, - а оборудование для ее добычи мы покупаем по мировым ценам. Тем не менее мы не можем получить деньги за уже поставленную нефть. С этим ненормальным положением надо покончить: либо нам будут платить за нефть, либо мы будем сокращать ее добычу.

Министр отметил также, что завершается создание интегрированных нефтяных компаний в России. Их будет двенадцать, в том числе новая тюменская, в которую, возможно, войдет и Московский нефтеперерабатывающий завод. Банк топливно-энергетического комплекса начал работать в Москве. Создать его оказалось проще - он работает уже три месяца. Но как только банк наберет обороты, его основной офис переедет в Тюмень.

Инф. «BS» г. Тюмень

В двух измерениях

Кому это пужно? Задаешь себе каждый раз вопрос, когда знакомишься с материалами вроде: "А стрельбы с ядом?" не безызвестного господина Л.Шелепова, в прошлом бескомпромиссного гололовника и борца за "собственное" кресло. Очевидно, настал час вновь подтвердить (наверх) свою лояльность и легитимность.

О том, что мегионцы живут как бы в двух измерениях - не выдумка господина Б.Брагина. Но автор стрел, вероятно, по скромности это умалчивает, но взамен радуется за "бумажных" учителей, врачей, милиционеров, своевременно материально стимулированных, да еще без зазрения совести получающих "незаконные" проценты". Отсюда и попятен благородный гнев автора на учителя-депутата В.Есину (а заодно и на Б.Брагина), которые портят горожанам хорошее настроение. Справедливости ради надо отметить, что учителя (на этот раз не бумажные, но живущие, очевидно, в другом измерении) и врачи радуются за своих счастливых коллег, о которых пишет г.Л.Шелепов. Возможно, и есть такие "счастливицы" (то-

род-то большой!), но, к сожалению, их портреты в газете "Мегионские новости" мы как-то из-за неумолимой заурядности пропустили. Извините. После таких "стрел" невольно задаешься вопросом: "А был ли мальчик?"

Конкретизируем. Молодой специалист нашей школы, имеющий 8 разряд при нагрузке 24 часа, получает на руки 260 тысяч рублей.

Теперь о том, как "своевременно" выдается заработная плата учителей (за 1994 г.): за январь-февраль (получили 23-25 марта), апрель-май, отпускные - с задержкой. Многие учителя уехали в отпуск без отпускных. За сентябрь - с 31 октября по 2 ноября, 50 процентов сняты за март, апрель, май, июнь; за июль, август, сентябрь - есть. А сейчас в извещении - будет ли? Если бы не было проблем - не было бы и этого письма. Не верите - приезжайте!

Учителя СШ N6 г.Мегиона:
Т.М.Байер, Е.М.Зубро,
Н.М.Тихенко и другие,
всего 31 подпись.

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

На заметку "Чума, крысы и другие", опубликованную 3 ноября 1994 года в газете "Мегионские новости", сообщаем, что в связи с износом труб, вызывающим частые порывы систем теплоснабжения, засорением канализационных сетей, в подвалах появляются комары, мошка, но ЖКХ МПУ по Э и РОГХ постоянно ведет работу по улучшению состояния подвалов высотных домов:

- во всех подвалах установлены металлические форточки для режимного вентилирования в летнее время и двери для предотвращения доступа в подвалы посторонних лиц, собак и кошек;
- собственными силами и с привлечением подрядных организаций проведена очистка 13 подвальных помещений от мусора, трупов собак и кошек;
- проведена частичная дератизация и дезинсекция подвальных помещений.

За 1994 год по договорам за очистку подвала выплачено 58537722 рублей, за дератизацию и дезинсекцию - 19646710 рублей. Согласно письму ЭСЗ N 590 от 30.09.94 г. с МКП "Эра" заключен договор на очистку подвалов на сумму 250000000 рублей. Несмотря на все трудности, с которыми мы сталкиваемся, будем продолжать работу по наведению порядка в подвальных помещениях наших жилых домов и постараемся обеспечить нормальный быт горожан.

А.МЕШКОВ,
главный инженер МПУ по Э и РОГХ.

К 50-летию Великой Победы



лось до конца войны. До сих пор маленький осколок носит Сергей Аверьянович.

В 1943 году пришлось Котухову по заданию штаба фронта летать к партизанам в Белоруссию. Сергей Аверьянович показывает мне желтевший от времени документ, который называется командировочным предписанием. Подписан он начальником штаба Белорусского фронта генерал-пол-

ны своими детьми Котуховы и поговорить о них всегда им приятно.

Много фотографий в семейном альбоме, но большинство из них просто лежат между страниц.

- Все собирался оформить альбом как полугагет, да вот теперь зрение плохое и не берусь доделывать,- делится мой собеседник.

- Любит дед фотографироваться,- вступает в разговор Любовь Ивановна,- собирает все фотографии. Моих-то

живаает?

- В последние годы нет, а сразу после войны со многими переписывались, фотографиями обменивались. Сейчас бы, конечно, хотелось с фронтовыми товарищами встретиться. Писал я своему другу несколько раз, искал его. Он в Подмосковье до войны жил. Так и не удалось мне его разыскать.

- А здесь в Мегione из ветеранов никто не служил вместе с вами или рядом?

- С Графовым Ива-

ков. А что привело?.. Как и все в то время сюда ехали. Знакомый один здесь работал, он и рассказал нам, и мы поехали. И вот уже двадцать один год живем здесь. Привыкли. Было желание уехать обратно в Башкирию, да и сейчас еще нет-нет да и заговорим об отъезде, да уж, наверное, никуда не поедем.

Простые люди. Простые у них житейские проблемы, о которых ни Сергей Аверьянович, ни Любовь Ивановна не любят расска-

Командир взвода

- Сергей Аверьянович дома?

Дверь открыла хозяйка квартиры Любовь Ивановна Котухова.

- Нет, ушел он. Да он дома не любит сидеть, хоть и ноги больные, а все равно сам в собес, в аптеку.

Я уже выходил из подъезда, когда увидел Сергея Аверьяновича, он как раз возвращался домой после очередной «прогулки» по городу.

- Мама Люба, ставь чай,- откомандировал мой собеседник жену на кухню.

...В Мегione Котуховы приехали из Башкирии в 1973 году. Сначала в Нижневартовске полтора месяца пробыли. Там устроился в «Нижневартовскжилстрой». В пятьдесят-то лет тяжело таскать блоки на стройке и поэтому пришлось поменять работу. К тому же у Котухова образование педагогическое и юридическое.

Потом уже в Мегione перебрались. Все годы до ухода на пенсию Сергей Аверьянович трудился в СМУ-15. Он и сейчас часто приходит в коллектив, где проработал десять лет.

Орден Отечественной войны 1 степени, два ордена Отечественной войны 2 степени, орден Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», десять юбилейных медалей. Все ил бережно хранит фронтовик. На фронт попал после окончания техникума, получив диплом преподавателя физкультуры, звание младшего лейтенанта. Демобилизовался в 1957 году

старшим лейтенантом. Пятнадцать лет отслужил Котухов в Советской Армии.

- Ненужными мы оказались и стали сокращать в конце пятидесятых инженерные подразделения,- рассказывает Сергей Аверьянович.- Занимались-то вроде нужным делом - строили аэродромы.



- Не так просто сейчас вспоминать те далекие годы войны,- говорит Котухов.- Всего хватало, а в общем-то простая фронтовая служба, как и многих других.

Вот так, вроде все просто, оценивает ветеран фронтовые годы.

Не сразу, конечно, все можно восстановить в памяти, но Сергей Аверьянович многое помнит: товарищей своих, где проходили и освобождали населенные пункты со своим взводом автоматчиков. И, конечно, хорошо помнится апрель 45-го, когда получил ранение, контузию. Было это 6 апреля, то есть чуть более месяца остава-

лось до конца войны. Было такое необычное задание у молодого офицера, командира взвода...

Живут Котуховы в «деревяшке» по улице Советской уже десять лет, а до этого десять лет прожили в таком же доме по улице Герцена.

- А что с жильем, ничего не обещаешь? - обращаюсь к хозяевам.

- С жильем длинная история у нас,- махнув рукой, говорит Сергей Аверьянович.

- Теперь говорят, что получим, только когда снесут наш дом. Да пусть в такой квартире, было бы здоровее. Зрение у меня стало вот совсем плохое. Если что-то надо хорошо рассмотреть, то приходится очки надевать «плюс 15». Два раза меня оперировали, но все равно итог один - все, как в тумане, вижу.

Сказываются фронтовые раны, контузия. Это в молодые годы вроде все было в порядке, а с годами все «болячки» дают о себе знать. Три фронтовых года не прошли бесследно.

О детях, внуках любит рассказывать Сергей Аверьянович.

- Сын Володя живет здесь, в Мегione, внуки часто к нам забегают, не забывают...

Много ли надо нашим дедушкам и бабушкам. Лишь бы дети и внуки не забывали, навещали. Для стариков это всегда в радость. А потому доволь-

но, все больше его фотокарточек. Сам с ними возится, никому не доверяет такое дело.

- А что ж, мама Люба, это история. Вот помотришь на фотографии сорокалетней или пятидесятилетней давности и вспомнишь те годы, друзей, знакомых.

Глядя на старые фотографии, Сергей Аверьянович вспоминает, где и когда сделаны снимки. На одной фотографии взгляд его задерживается, и он долго смотрит на небольшой снимок. А на фото его друг Толя. Снимок сделан в декабре 45-го.

- Был у меня друг, капрал польской армии. У нас части рядом были, когда мы после войны в Польше стояли. Звали его Толя, а вот фамилии не помню. Русский он сам и говорил по-русски хорошо. Случай такой был однажды, пришли мы в ресторан, а там офицеры-поляки стали ему выговаривать, что он с русским офицером дружит. Дошло дело до скандала и уже чуть было не до драки. Повскакивали поляки все и на нас собрались уже в драку кинуться. Пришлось мне тогда пистолет выхватить. Выстрелил в потолок раз или два, они угомонились, а мы - сразу на улицу.

В футбол с поляками играли. Был в моем взводе Саша Олейников, Герой Советского Союза. Отчаянный был пафень. Он левой такие голы бил, что вратарь у поляков вместе с мячом в ворота влетал.

- С кем-то из однополчан связь поддер-

ном Васильевичем вместе были под Кенигсбергом. Он, правда, в другом полку был. Мы тогда освобождали Клайпеду, Кенигсберг.

Мне тогда пришлось с усиленным взводом форт захватывать. Называть-то взводом его нельзя, потому как его усилили, и стал он по численности чуть не в три раза больше. Тогда погиб мой помощник Миша Одинцов.

Сергей Аверьянович немного помолчал, а потом уже о другом заговорил:

- Был я командиром взвода автоматчиков, взвода разведки. А еще мне доводилось быть инструктором по подготовке лыжных подразделений. Я же был преподавателем физкультуры, вот меня и направили сначала инструктором.

Война для нас закончилась в Польше. Там наш полк еще долгое время находился. Потом нас перебрали не один раз. Служил я и в Тульской области, и в Брянской мы были. А в 57-м

вернулся домой, в Башкирию вместе с женой мы приехали. Так и прожили там до 73-го, а потом сюда переехали.

- А что привело вас на Север?

- Как пишут в документах, «по собственному желанию», улыбнувшись, говорит Котухов.

зывать. Все у них в порядке, всем вроде довольны.

Ничем не отличается, на первый взгляд, этот фронтовик от других просто пенсионеров. Но в душе все-таки что-то осталось от тех военных лет. А самое главное, что притягивает в этих людях - оптимизм, с которым они смотрят на жизнь. Квартира плоховата, телефона нет... Да и так проживем. Хотя, конечно, нам бы почаще замечать их проблемы и помогать ветеранам.

Андрей МИТАСОВ.



На снимках: Сергей Аверьянович Котухов (верхний снимок); друг Котухова - капрал из Польши (нижний снимок слева, сделан в конце декабря 45-го); старший лейтенант Котухов во время дежурства по части (нижний правый снимок, сделан в 1948г.).

АОЗТ "МЕГА - НИЛ СЕРВИС ЛТД" СТО "ВОЛЬВО"

Предлагает

Все виды технических услуг автомобилей всех марок:

- Ремонт электрооборудования
- Ремонт двигателей
- Ремонт ходовой части
- Вулканизация, шиповка, балансировка



- Кузовной ремонт на стендах "КАР-О-ЛАЙН"
- Производит вытяжку кузовов по контрольным точкам автомобилей всех ведущих фирм мира
- Окраска автомобилей любых цветов, включая металлик
- Подбор колеров по методике и из красок голландской фирмы "СИККЕНС"
- Устанавливает электростеклоподъемники на автомобили "Жигули"

Продадим-запчасти и материалы к автомобилям

- Запчасти к автомобилям "ВОЛЬВО"
- Шины фирмы "МИШЛЕН" P-14 (ВОЛЬВО, Волга, Москвич)
- Шины производства Швеции P-14 зимние (ВОЛЬВО, Волга)
- Шины производства США 195/65 - P-15 зимние, под шиповку
- Шины производства США 195/65 - P-15 летние
- Шины 175/65 P-13 (Шкода, ВАЗ - 2108, ВАЗ - 2109)
- Подготовим краску любого колера по системе голландской фирмы "СИККЕНС", включая металлик, на вынос

Закажем в Швеции любую запчасть к автомобилям "ВОЛЬВО"

Произведем предпродажную подготовку автомобилей. Окажем услуги по оценке автомобилей, а также посреднические услуги по продаже автомобилей.

Обращаться: Мегион, телефоны: 1-83-82, 1-89-70.

Отделение Пенсионного фонда обращает внимание руководителей и главных бухгалтеров предприятий и организаций всех форм собственности на статью № 6 Федерального Закона о бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 1994 год: ст. 6. Установить, что в 1994 году работодатели ежемесячно уплачивают страховые взносы в сроки получения в учреждениях банков средств на оплату труда за истекший месяц, **НО НЕ ПОЗДНЕЕ 15 ЧИСЛА МЕСЯЦА**, следующего за месяцем, за который начислены страховые взносы. В таком же порядке работодатели уплачивают обязательные страховые взносы за работников, включая работающих пенсионеров. Изложенный порядок уплаты страховых взносов вводится с 1 декабря 1994 года.

Коммерческая ассоциация "Алекс" продолжает покупку акций АОЗТ "Мегионнефтегаз". Для граждан, продавших свои акции в период с 9.00 28.11.94г. до 17.00 16.12.94г., устраивается лотерея на следующих условиях:
- для владельцев пакета акций свыше 2000 шт. разыгрывается видеосистема для охраны квартир, кондиционеры, видеоманитофоны, пылесос, музыкальный центр, дубленки, ювелирные изделия с бриллиантами,
- для владельцев пакета акций от 860 до 2000 шт. разыгрываются видеосистемы для охраны квартир, музыкальный центр, ковровые изделия,
- для владельцев пакета акций до 860 шт. разыгрываются столовые и кофейные сервизы, импортные светильники и бра.
Учитывается новый номинал акции.
Розыгрыш состоится 17 декабря 1994 года в спортивном зале по ул. Нефтяников, 10, в 11 часов. При себе иметь паспорт.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Декабрь

6

МИТРОФАН

Если 6 декабря моросил снег и ветер с севера, то 6 июня будет ветер с севера и дождь похризгает.

7

ЕКАТЕРИНА

Катерина-санница
Екатерининское гулянье. Первое катание на санях.

8

КЛИМЕНТ

Климентьев день: зима клин клином вышибает. В ригах продолжали молотить хлеб. Молотили натошак, чтоб легче двигаться. И чем тяжелее работа, тем озорнее загадки, отгадка которых кроется в самом ритме их сказывания, как будто сочиняются они под стук цепов.

9

ГЕОРГИЙ-ПОБЕДОНОСЕЦ,

Егорий (Юрий) осенний холодный, Юрьев день.

10

РОМАН

Ко дню Романа рыбы должны схорониться в зимовальных ямах и омутах, приготовиться к зимовке, зато идут на нерест налим, сиги и ряпушка.

Господа !

Представительство АОЗТ "Евроком" продолжает принимать денежные вклады по следующим процентным ставкам:
3 месяца - 35 %
6 месяцев - 150 %
1 год - 420 %

Мы ждем вас по адресу:
Северо - восточная промзона, СМУ - 85.
Работаем с 10 до 17, перерыв с 13 до 14.
Выходные: суббота, воскресенье.

(530) Продаются щенки породы "кавказская овчарка" с хорошей родословной.

Обращаться по телефону: 2-38-93, в любое время. Адрес: Строителей 2/2, кв.59.

(532) Нашедшего паспорта на имя Ахметова Рината Тимергалиевича и его жены, 2 свидетельства о рождении детей просим сообщить по адресу, что в паспорте, или: пр.Победы, 14, кв.55, за вознаграждение

(533) Театральная группа "Карусель" организационно-методического отдела культуры принимает заявки на проведение новогодних утренников и принимает заказы на вручение новогодних подарков детям на дому.
Справки по телефонам: 2-35-77, 2-13-36.
Адрес: ОМЦ ДК "Прометей".

(536) Организация принимает черной лом, производит отгрузку и отправку техники на платформы.

Обращаться: территория УПТК напротив ж.д. вокзала. Телефон: 41-5-00, после 20.00.

(528) Меняю 2-комнатную квартиру в г. Мариуполе Донецкой области на 1-комнатную квартиру в г. Мегионе.

Обращаться: ул. Советская, 10/1, ком. 7.

(529) Куплю 1-2-комнатную приватизированную квартиру в капитальном доме.
Обращаться по телефону: 2-19-72.

Подавшим заявления в администрацию города и желающим построить гаражи в районе старого кладбища просьба обратиться 14 декабря, в 17.30, в отделе архитектуры, здание администрации, 3 этаж. Администрация.

Комплект бланков бухгалтерской отчетности, кассовые и главные книги можно приобрести в редакции "Мегионские новости".

Городское агентство "Мегионские новости" принимает заявки и размещение рекламы в газете и на телевидении. А также на производство полиграфической продукции.

Обращаться: г. Мегион, ул. Строителей, 7.

Уважаемые мегионцы !

Газета

"Мегионские новости"

это то, что вам нужно.
Подписавшись на городскую газету, вы будете три раза в неделю получать регулярную информацию о всех событиях в городе, программу телевидения и приложения к газете.
И все это всего за 18 тысяч рублей на полгода.
Выписывайте

"Мегионские новости"!

До 15 декабря это можно сделать в любом отделении связи и в библиотеках города по адресу:

Ленина, 8, и Заречная, 16.

Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 1 этаж.
Телефон 9-14-56
Заявка на размещение рекламы и объявлений принимается в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Учредитель - Мегионская городская администрация.
Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г. Екатеринбург.
Регистрационный номер - Е-905.
Директор агентства Г.Ф. ДОРОШЕНКО

Тираж 3000.
Отпечатана в малом предприятии "Вижневартовская типография".
Способ печати: офсетный.
Имена авторов не всегда совпадают с позвией редакции.
Время подписания в печать - 12.00.
Номер подписан - 12.94 в 12.00